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SCADENZE AMBIENTALI AL 30 APRILE 2024 
 

Per l'avvicinarsi della data del 30 aprile ricordiamo in breve le scadenze ambientali di interesse del 

settore* 

 

Albo Nazionale Gestori Ambientali - Diritto annuale d'iscrizione (v. infoAMIS allegata) 

Scadenza del termine per il pagamento del diritto annuale di iscrizione all'Albo Nazionale Gestori 

Ambientali. Il pagamento del diritto deve essere effettuato con modalità telematica accedendo alla 

propria area riservata nel sito dell'Albo Nazionale Gestori Ambientali. 

 

Recupero semplificato - Versamento diritto annuale (per gli interessati segnaliamo quale link (uno 

per tutti)  https://www.provincia.pu.it/funzioni/ambiente/rifiuti/gestione-dei-rifiuti-con-procedure-

semplificate/istruzioni-per-il-pagamento-dei-diritti-di-iscrizione ) 

Le imprese che svolgono attività di recupero di rifiuti in regime semplificato devono versare alla 

Provincia territorialmente competente il diritto annuale di iscrizione al registro. (D.Lgs. 3 aprile 2006, 

n. 152, art. 214 comma 6 - D.M. 21 luglio 1998, n. 350, art. 3) 

 

Dichiarazione PRTR (v. infoAMIS allegata) 

I gestori di attività industriali assoggettate al Regolamento 166/2006/Ce e gli impianti Ippc devono 

trasmettere all'Ispra la "Dichiarazione PRTR", relativa ai trasferimenti inquinanti nell'aria, nell'acqua e 

nel suolo effettuati nel 2023. (Reg. 166/2006/Ce - Dpr 11 luglio 2011, n. 157, art. 4) 

 

Comunicazione RAEE Gestiti Al Centro Di Coordinamento 
Gli impianti di trattamento RAEE, compresi gli impianti che effettuano la sola messa in riserva R13, 

iscritti al Centro di Coordinamento ai sensi del D.Lgs. 49/2014, devono presentare la dichiarazione 

annuale relativa ai volumi dei RAEE gestiti nel 2023 (D.Lgs. 49/2014, art. 33, comma 2) (v. su: 

https://www.cdcraee.it/news/ancora-pochi-giorni-per-completare-la-dichiarazione-raee/ ) 

 

Applicativo AIDA 
Tutti gli stabilimenti (impianti) soggetti ad AIA sono obbligati a trasmettere i dati relativi agli 

autocontrolli previsti nelle autorizzazioni integrate ambientali. (D.Lgs. 3 aprile 2006, n. 152, art. 29-

decies). In Regione Lombardia, la trasmissione avviene attraverso la compilazione dell'applicativo di 

AIDA gestito da ARPA. (https://www.arpalombardia.it/per-enti-e-imprese/autorizzazioni-e-

controlli/autorizzazione-integrata-ambientale-aia/aida/)  

*Per quest'anno invece la Dichiarazione MUD è stata rinviata al 1° luglio 2024 (v. infoAMIS 

allegata) 
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